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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2025, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JABOTICATUBAS.  

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de outubro de 2025, às 18:00 (dezoito horas), na 

sede do Poder Legislativo, Plenário “João Venâncio dos Santos”, localizado na 

rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os 

seguintes Vereadores: Paulo Rodrigues dos Santos – Presidente, Fernanda 

Camila Lourenço Fraga – Vice Presidente, Walisson Fernando Marques Avelar 

– 1º Secretário, Rosilene Aparecida de Oliveira Maia – 2º Secretária, Carlos 

Roberto Almeida Silva, Pr. Geraldo Francisco da Silva, Jeferson Aparecido 

Lopes Pereira, José Orlando da Silva, Márleo Araújo Marques, Orlando Alves 

Rodrigues e Wallysson Eder de Almeida. O Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião, cumprimentou os presentes e solicitou ao Pr. Geraldo Francisco da Silva 

que fizesse a oração do dia. O Secretário fez a chamada regimental. A ata 

anterior foi aprovada. Orador inscrito: José Roberto Vieira Araújo; apresentou 

seu Projeto de distribuição de kit merenda escolar nos finais de semana na 

Capela São Judas Tadeu. Sobre a mesa para discussão e votação os Projetos 

da ordem do dia:  Projeto de Resolução 019/2025 – Dá nome de Galeria Lilás 

Maria Zélia Araújo Santos – D. Zélia conforme especifica. Autoria da Mesa 

Diretora. O Vereador Wallysson Éder fez uso da palavra para relatar alguns 

momentos marcantes e exemplos deixados por D. Zélia ao longo de sua 

trajetória no município. Na oportunidade, parabenizou também todas as 

professoras pela passagem do seu dia. O Vereador Walisson Fernando 

destacou que cresceu ouvindo e aprendendo com Dona Zélia, ressaltando que 

foi uma excelente escolha atribuir o nome “Dona Zélia” à Galeria Lilás. Enfatizou 

ainda que Dona Zélia foi uma professora exemplar, cuja lembrança permanecerá 

viva na memória da população. O Vereador Carlos Roberto parabenizou a 

trajetória de Dona Zélia e destacou a presença de Flávia, filha da homenageada. 

Relatou, ainda, que sempre foi muito bem acolhido por Dona Zélia. O Vereador 

Márleo Araújo declarou-se suspeito para falar sobre Dona Zélia, por tê-la 

conhecido desde a infância e por nutrir profunda admiração por sua pessoa. 
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Relembrou a importância que ela teve na vida de tantas pessoas do município e 

registrou que, em mandato anterior, apresentou o projeto que deu o nome “Maria 

Zélia” à Escola Integral. O Vereador José Orlando também fez um relato sobre 

a trajetória de Dona Zélia e parabenizou a Mesa Diretora pela iniciativa de 

denominar a Galeria Lilás com o nome da homenageada. A Vereadora Fernanda 

Camila Fraga ressaltou a atuação de Dona Zélia na política local, destacando 

seu papel inspirador para que diversas mulheres ingressassem na vida pública 

e ocupassem cargos de liderança. O Presidente Paulo Rodrigues destacou a 

paixão de Dona Zélia pela política, pelo carnaval e pela tradicional Jabó Galo, 

convidando todos os presentes para a inauguração da Galeria Lilás, a realizar-

se no dia 29 de outubro de 2025. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução 020/2025 – Concede Titulo de Cidadão Honorária a Sra. Belmira 

Maria Silva. Autoria do Vereador Walisson Fernando Marques Avelar. O 

Vereador Walisson Avelar (Zecão) fez um relato sobre a história de Dona 

Belmira, destacando a famosa sopa de macarrão, conhecida e apreciada por 

todos os moradores do bairro. O Vereador Márleo Araújo comentou sobre como 

a obra de Dona Belmira foi gratificante para tantas pessoas, ressaltando que ela 

matou a fome de muitos moradores e deixou um legado de solidariedade e 

generosidade. Aprovada por unanimidade. Projeto de Resolução 021/2025 – 

Concede Titulo de Cidadão Honorário à Deputada Alessandra Diniz Portela 

Silveira – Alê Portela. Autoria da Vereadora Fernanda Camila Lourenço Fraga. 

A autora da proposição destacou que a Deputada Alê Portela mantém forte 

vínculo com o município, sendo uma parlamentar acessível, atuante e 

comprometida com as demandas locais, demonstrando verdadeiro amor e 

dedicação à população de Jaboticatubas. O Vereador José Orlando manifestou 

apoio à homenagem, ressaltando que a Deputada Alê Portela é uma referência 

na política mineira, pela seriedade e compromisso com o bem comum. A 

Vereadora Rosilene Maia também registrou sua admiração e respeito pela 

homenageada, reconhecendo sua trajetória exemplar e sua atuação em prol do 

desenvolvimento social da região. Aprovada por unanimidade. Projeto de 

Resolução 024/2025 – Altera a resolução nº 07 de 21 de agosto de 2024, que 

“Cria Medalhas e Diplomas de mérito”. Autoria da Mesa Diretora. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei 081/2025 - Dispõe sobre o plano plurianual para 

o período de 2026/2029.  Aprovado por unanimidade em 02 TURNOS.  
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Projeto de Lei 095/2025 - Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de 

Audiência Pública prévia para dar nome e alteração do nome de vias públicas no 

município de Jaboticatubas, e dá outras providências. Autoria dos Vereadores 

Fernanda Camila Lourenço Fraga e Wallysson Eder de Almeida. Os Vereadores 

discutiram sobre o Projeto e foi solicitado um intervalo para tirar algumas dúvidas 

com o Jurídico. Logo após o intervalo, o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

votação. Aprovado por 9 X 1. Projeto de Lei 096/2025 - Dispõe sobre a 

denominação dos Logradouros Públicos na Comunidade de Capão Grosso. 

Aprovado por unanimidade. Moção 019/2025 – com votos de congratulações 

com todos os Professores pelo dia 15 de outubro; Dia do Professor. Autoria do 

Vereador Carlos Roberto Almeida Silva. Aprovada por unanimidade. 

Anteprojeto de Lei 023/2025 - Dispõe sobre a criação do programa “CNH 

POPULAR – Jaboticatubas”, destinado a possibilitar o custeio parcial ou integral 

do processo de habilitação de condutores para pessoas de baixa renda 

residentes no município de Jaboticatubas, e dá outras providências. Autoria da 

Vereadora Rosilene Ap. de Oliveira Maia. Aprovado por unanimidade. 

Representação 028/2025 - Ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais 

solicitando providências quanto à precariedade dos serviços prestados pela 

Cemig no Município de Jaboticatubas. Autoria do Vereador Wallysson Eder de 

Almeida. o Vereador Wallysson Eder comentou as reclamações que vem 

recebendo de várias pessoas da população. Comentou dos picos de energia 

diariamente no Município. Aprovada por unanimidade. Representação 

029/2025 - Ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais solicitando 

providências em face da companhia de saneamento de Minas Gerais – Copasa, 

em razão de irregularidades na prestação de serviços públicos essenciais de 

abastecimento e saneamento. O Vereador Wallysson Eder de Almeida comentou 

sobre a falta de água em vários lugares no município de Jaboticatubas. Na 

oportunidade comentou que vem recebendo vários questionamentos da 

população e é necessário tomar algumas providências. O Vereador Walisson 

Fernando questionou sobre as publicidades quando a falta de água. Comentou 

também a importância de notificar as pessoas quando for faltar água. Autoria do 

Vereador Wallysson Eder de Almeida. Aprovada por unanimidade.  Indicação 

307/2025 - No sentido que sejam tomadas as devidas providências para que 

sejam adotadas as providências necessárias para o recapeamento asfáltico da 
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rua Felicíssimo Cirilo Pinto, especialmente nos pontos onde há presença de 

buracos e deterioração da via. Autoria do Vereador Wallysson Eder de Almeida. 

Indicação 308/2025 - No sentido de providenciar o calçamento no centro da 

Comunidade do Cardoso. Aproveito a oportunidade para requerer também o 

calçamento do morro que dá acesso à Comunidade, com término na saída para 

a MG-010. Autoria do Vereador Paulo Rodrigues dos Santos. Indicação 

309/2025 - No sentido de providenciar placas de “seja bem vindos” e “volte 

sempre”, na modalidade de letreiro digital, para a estrada e saída da cidade de 

Jaboticatubas (MG-020) e no Distrito de São José de Almeida (MG-010). Autoria 

do Vereador Paulo Rodrigues dos Santos. Indicação 310/2025 - No sentido que 

sejam tomadas as devidas providências para a realização de melhorias na 

estrada Dimas Martins, localizada na Comunidade do Lucas, visando reduzir a 

poeira e melhorar as condições de tráfego da via. Autoria do Vereador Wallysson 

Eder de Almeida. Indicação 311/2025 - No sentido que sejam tomadas as 

devidas providências para a realização de manutenção na estrada vicinal que dá 

acesso à casa da Sra. Luci, que liga à estrada Dimas Martins, nas proximidades 

da Fazenda de Baixo, atendendo aos moradores da Região. Autoria do Vereador 

Wallysson Eder de Almeida. Indicação 312/2025 - Para que sejam tomadas as 

providências necessárias para a manutenção da Rua José Pereira Teixeira, 

localizada no bairro Santo Amaro. Autoria do Vereador Paulo Rodrigues dos 

Santos. Indicação 313/2025 - No sentido de providenciar a realização urgente 

de manutenção na ponte de tábua localizada na entrada do Capão das Lages, 

sentido Haras, tendo em vista que as tábuas se encontram soltas e danificadas, 

colocando em risco a segurança dos motoristas, pedestres e, especialmente, do 

transporte escolar que trafega diariamente pelo local. Autoria do Vereador 

Wallysson Eder de Almeida. Indicação 314/2025 - No sentido de providenciar a 

realização de obras de manutenção e patrolamento das estradas vicinais que 

dão acesso às Comunidades do Capão do Atalho e Capão da Horta, nas 

proximidades do Caracol. Autoria do Vereador Wallysson Eder de Almeida. 

Indicação 315/2025 - No sentido de que o Chefe do Poder Executivo adote as 

medidas administrativas necessárias para estender o atendimento para emissão 

de Carteira de Identidade Nacional (CIN) ao Distrito de São José do Almeida, de 

forma quinzenal, ao menos, mensal, possibilitando à população local o acesso 

facilitado a esse serviço essencial. Autoria do Vereador Jeferson Pereira. 
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Indicação 316/2025 - Para que o Executivo determine aos setores competentes 

a realização de estudos e adoção de providências necessárias para estender 

aos membros do Conselhos Tutelar o direito a férias de 25 (vinte e cinco) dias 

úteis, em conformidade com o prazo atualmente concedido aos servidores 

públicos municipais. Autoria do Vereador Pr. Geraldo Francisco da Silva. Na 

palavra franca o Vereador Walisson Fernando (Zecão) agradeceu o movimento 

para a Emissão de Carteira de Identidade e agradeceu o Executivo pela brilhante 

iniciativa. O Vereador Márleo Araújo Marques comentou a importância de 

valorizar e da gratificação ao funcionário que faz o trabalho de Emissão de 

Carteira de Identidade. O Vereador José Orlando parabenizou a equipe do 

Hospital Santo Antônio, destacando o excelente trabalho realizado pela Diretora 

Darlete e por toda a sua equipe. Na oportunidade ressaltou que a Comissão de 

Fiscalização do Hospital foi muito bem recebida, e que todas as dúvidas dos 

vereadores foram esclarecidas de forma atenciosa e transparente. Solicitou aos 

Vereadores que busque verba para o hospital. Nada mais havendo a tratar o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Reunião, agradecendo a presença de todos, a 

próxima reunião ordinária está convocada para o dia 05 de novembro de 2025, 

quarta-feira, às 18:00 horas e para a Solenidade de Inauguração da Galeria Lilás, 

no dia 29 de outubro de 2025 às 18:00 horas.  Assim, lavrou-se presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será assinada pelos Vereadores da Câmara 

Municipal.  

 

- Paulo Rodrigues dos Santos – Presidente 

- Fernanda Camila Lourenço Fraga – Vice-Presidente  

-Walisson Fernando Marques Avelar– 1ª Secretária  

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária  

- Carlos Roberto Almeida Silva  

- Pr. Geraldo Francisco da Silva  

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- José Orlando da Silva  

- Márleo Araújo Marques  

- Orlando Alves Rodrigues 

- Wallysson Eder de Almeida 

 


